



全面推动清廉国企建设走深走实



市国资系统2024年党建工作暨警示教育大会现场。(刘颜 摄)

“一个个发生在身边的违纪违法典型案例令人警醒，给我带来的心灵震撼非常大。我会时刻以案为戒，坚守纪法底线、恪守廉洁红线……”

近日，市国资系统召开党建工作暨警示教育大会，深入学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，传达学习省委、市委警示教育大会精神，并集中观看警示教育片。

“以铜为镜，可以正衣冠；以史为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。作为一名共产党员，学习党纪不仅是我们的基本义务，更是我们终身必修的课程。”市国资委党委主要负责人在为国资系统党员干部上廉政党课时勉励大家，必须要能耐得住寂寞、守得住清贫、抵得住欲望，始终做到清清白白做官，老老实实做事，堂堂正正做人，努力把自己锻造成一个政治坚定、业务过硬、一心为民、清正廉洁的合格共产党员。

今年以来，市国资系统深入开展警示教育，剖析违纪典型案例，教育引导党员干部强化纪律意识。而这次警示教育大会，也只是市国资系统扎实开展警示教育，全面推进清廉国企建设的一个缩影。

据悉，驻市国资委纪检监察组着力强化党风廉政教育，把警示教育抓在日常、融入日常，并将其作为日常监督的重要内容，抓组织、抓推动、抓督促，指导各

市属国有企业结合自身实际，在创新载体、靶向教育、精准施治上持续发力，深入推进清廉国企建设工作走深走实。

前不久，达州电力集团在驻市国资委纪检监察组的指导下，组织党员干部职工到四川省川东监狱亲身感受“高墙铁网”内的铁窗生活。在参观服刑人员的习艺及生活场所时，一名服刑人员现身说法，深刻剖析走向职务犯罪的心路历程，对自己的犯罪行为给党和国家造成的损失深刻忏悔，以亲身经历为全体党员干部敲响了“警钟”，警醒大家要牢牢守住法律纪律底线，切莫心存侥幸，以身试法。

驻市国资委纪检监察组还坚持“一案一警示”，把深入开展以案促改警示教育作为一体推进“三不腐”的有力抓手，聚焦主责主业，坚守职能定位，在监督检查、案件查办方面狠下功夫，促进国企党建工作和中心工作双融双促，做深做实警示教育“后半篇文章”。

坚持“文化”育企，是驻市国资委纪检监察组推动清廉国企建设的重要抓手。该组推动达州公交公司举办“清廉公交 有你有我”廉洁文化作品展活动，征集到职工书法、绘画、摄影、剪纸等优秀作品50余组，件件文化艺术作品与实际生活相结合，描绘出了达州公交人热爱生活、不辞辛苦、奉献社会、洁身自好的精神风貌，有效推动在生产实践中孕

育更多立足岗位、清廉作为、担负使命的先进典型，激励和催生更多积极向上蓬勃力量。

与此同时，达州华润燃气组织职工先后到达州博物馆、华润希望小镇接受廉洁文化的洗礼；达州水务集团及其下属子公司先后组织党员干部前往省级廉洁文化基地神剑园、“中国红色第一街”石桥镇列宁街开展现场教学；市国资委牵头组织市属国企积极参与“510(我要廉)”廉洁文化宣传月活动，创作《蛋糕》《永不失廉》等微视频作品7个，多形式多载体推动清廉国企建设。

此外，驻市国资委纪检监察组还注重把清廉国企建设与工作实践贯通融合，围绕“做强做优做大国有资本和国有企业”总目标，督促国有企业不断在政治建设、思想建设、队伍建设、作风建设等方面协同发力，为国资国企高质量发展提供坚强纪律保障。

“公务接待的酒水是从哪里采购的，是否建立了酒水出入库管理台账？这台公务用车是子公司的，怎么集团的派车记录中经常有这台车的出车记录？”

“你们公司这些废旧材料堆放在这里几年了？怎么没有及时处置？还有其他待处理的废旧物资吗？”

在监督检查中，驻市国资委纪检监察组在中央八项规定精神落实、风险问题整改、废旧物资处置等方面持续发力，以有力监督深化国企治理。如紧盯重要时间节点重点纠治国企违规吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用等问题；围绕监督单位风险问题，“一对一”开展监督谈话；聚焦国有企业干部管理监督，建立廉政档案；做好国有资产处置环节廉洁风险防范……

截至目前，驻市国资委纪检监察组发布廉洁过节提醒2次，转发典型问题通报2篇，发现违反中央八项规定精神问题线索2个；“一对一”开展监督谈话6人，督促整改问题3个；建立国有企业干部廉政档案30余份；督促市属国有企业通过西南联交所完成国有资产公开转让项目4宗。

“我们将坚决扛起清廉国企建设的监督责任，积极构建政治引领、制度管廉、监督促廉、教育固廉、文化育廉的协同工作格局，推动各市属国有企业积极打造具有行业特色的清廉国企建设品牌。”驻市国资委纪检监察组负责人表示。

□ 本报见习记者 吴昊

通讯员 余蕾



驻市国资委纪检监察组现场检查“三公”经费。(贾毅 摄)